
Relacja z XXX sesji Rady Gminy Duszniki

31 marca br. odbyła się 30. sesja Rady Gminy Duszniki, którą poprowadził Wiceprzewodniczący Rady Patryk 
Kaźmierczak. Podczas obrad radni zapoznali się ze sprawozdaniem Wójta z działalności w okresie 
międzysesyjnym, sprawozdaniami z działalności komisji stałych za 2025 rok, wynikami kontroli dotyczącej 
rozliczenia dotacji dla klubów sportowych oraz podsumowaniem pracy Gminnej Komisji Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych. Omówiono także postęp realizacji rozbudowy i modernizacji oczyszczalni ścieków w 
Dusznikach.

Na marcowej sesji radni podjęli 18 uchwał, które dotyczyły m.in. zmian w budżecie gminy na 2026 rok oraz 
Wieloletniej Prognozie Finansowej, aktualizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Duszniki na lata 2025-2028, a także przyjęcia 
programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026. W związku ze zmianą przepisów regulujących 
poziom wynagrodzenia wójtów, burmistrzów i prezydentów miast, radni uchwalili również wynagrodzenie dla 
Wójta Gminy Duszniki. Zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów, stawki wynagrodzenia włodarzy gmin 
wzrosły o 3 %. Radni podnieśli stawkę ekwiwalentu dla strażaków ochotników z gminnych jednostek OSP za 
działania inne niż akcje ratownicze, szkolenia i ćwiczenia. Stawka wzrosła z 10 zł do 12 zł. Rada przyjęła 
program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz uchwałę o przejęciu zadań związanych z bieżącym 
utrzymaniem czystości i pielęgnacji zieleni przydrożnej przy drodze wojewódzkiej nr 306 na terenie gminy. W 
trakcie sesji podjęto również 4 uchwały dotyczące gospodarki nieruchomościami, w tym sprzedaży działki w 
Zakrzewku i nabycia gruntów w Sarbii, a także nadania nazwy ulicy „Ogrodowa” w Ceradzu Dolnym. Radni 
przyjęli 3 regulaminy korzystania z kompleksu sportowego przy ul. Sportowej 2 w Dusznikach oraz z boisk 
piłkarskich w Sękowie i Podrzewiu. Rada podjęła również uchwałę o przystąpieniu Gminy Duszniki do 
Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Wielkopolski. Stowarzyszenie to jest największą regionalną organizacja 
samorządową w Polsce, działającą od marca 1991 roku. Jej głównym celem jest integracja samorządów 
terytorialnych z regionu Wielkopolski oraz działania na rzecz wspólnych interesów lokalnych wspólnot. Gmina 
Duszniki została 171 członkiem tej organizacji. Radny Piotr Biniaś zapytał o koszty wynikające z przystąpienia 
gminy do stowarzyszenia. Wójt Radosław Łanoszka poinformował, że kosztem dla gminy jest składka 
członkowska w wysokości ok. 3300 zł. Dodał też, że stowarzyszenie wspiera wspólne interesy samorządów i 
reprezentuje gminy na wyższych szczeblach. Radni przyjęli również plan nadzoru nad żłobkami, klubami 
dziecięcymi i dziennymi opiekunami działającymi na terenie Gminy Duszniki oraz rozpatrzyli wniosek dotyczący 
stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej.

W wolnych głosach i wnioskach radny Mirosław Rusinek zapytał o szczegóły realizacji programu „Rozświetlamy 
Polskę”. Wójt Radosław Łanoszka wyjaśnił, że program ma na celu wymianę oświetlenia starego typu na 
nowoczesne i energooszczędne na terenie całej gminy, we wszystkich jej miejscowościach. Dzięki tej inwestycji 
gmina będzie płacić mniej za energię, a dodatkowo poprawi się jakość oświetlenia drogowego. Na realizację tej 
inwestycji gmina uzyskała dofinansowanie w wysokości ponad 1 mln 100 tys., a kolejne 280 tys. przeznaczy ze 
środków własnych budżetu gminy.   

 


